
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
TATAP MUKA TERBATAS 

 
Satuan Pendidikan   : SMP Negeri 1 Pasaman 
Mata Pelajaran  : PPKn 
Kelas/Semester  : VII / Ganjil 
Tema    : Norma kesopanan 
Sub Tema  : Perilaku sesuai norma dalam kehidupan sehari-hari 
KD    : Menghormati   keberagaman   norma- norma,   suku,   agama,   ras   dan  
     antargolongan dalam bingkai Bhinneka Tunggal Ika sebagai sesama ciptaan Tuhan 
Alokasi Waktu : 10 Menit ( 1 x pertemuan ) 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengukuti kegiatan pembelajaran, dengan metode literasi, dan presentasi dengan 
menumbuhkan sikap menyadari kebesaran Tuhan, sikap gotong royong, jujur, dan berani 
mengemukakan pendapat, siswa dapat : 
❖ Memahami Menyajikan hasil telaah Prilaku sesuai norma  

 
B. LANGKAH - LANGKAH (KEGIATAN) PEMBELAJARAN 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
Penilaian Sikap 
Tes Tertulis 
Keterampilan 

Melalui Jurnal Observasi 
Terlampir 
Keterampilan menyajikan informasi 

  
 

Mengetahui   Pasaman Barat,                 2021 
Kepala SMP N 1 Pasaman 
 
 
 

Guru Mata Pelajaran 
 

Hayatul Muna, S.Pd, MM Hayatul Muna, S.Pd, MM 
NIP. 19800820 200801 2003 NIP. 19800820 200801 2003 

 

KEGIATAN PENDAHULUAN (2 Menit) 

Penguatan Pendidikan Karakter 
❖ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran, memeriksa 

kehadiran sebagai sikap disiplin 
❖ Mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik terhadap materi 

sebelumnya,  mengingatkan kembali materi dengan bertanya 
❖ Guru menyampaikan lingkup penilaian yang akan dilakukan setelah proses belajar mengajar 
❖ Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok  

KEGIATAN INTI  ( 6 Menit) 

 Pernyataan/Identifik 
asi Masalah (Problem 
Statement) 

❖ Guru memberikan stimulus 
❖ Peserta didik megamati video https://youtu.be/Mcgg_901KE tentang kato 

nan ampek yang berlaku di masyarakat minang kabau yang merupakan 
kearifan lokal yang berkaitan dengan norma kesopanan. 

❖ Peserta didik diminta mendiskusikan hasil pengamatannya dan mencatat 
fakta-fakta yang ditemukan, serta menjawab pertanyaan berdasarkan hasil 
pengamatan  

Pengumpulan dan 
Pengolahan Data 
(Data Collection) 

❖ Peserta didik diminta mendiskusikan hasil pengamatannya dan mencatat 
fakta-fakta yang ditemukan, serta menjawab pertanyaan berdasarkan hasil 
pengamatan  
 

Mengkomunikasikan dan 
pembuktian 

# Peserta didik dengan santun menyampaikan pada kelompok lain hasil 
temuan / Diskusi Norma kesopanan yang berlaku di tengah masyarakat 
# Peserta didik lain memberi tanggapan dengan kalimat yang santun. 

 

Menarik 
Kesimpulan 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah 
dipelajari terkait norma kesopanan.  
Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal 
yang belum dipahami 
 

  

PENUTUP (2 Menit) 

❖ Peserta didik bersama pendidik menyimpulkan proses pembelajaran.  
❖ Bersama pendidik, peserta didik melakukan refleksi tentang 

pembelajaran yang baru selesai dilaksanakan. 
     Peserta didik menerima informasi tentang pembelajaran yang akan 

dibahas pada pertemuan berikutnya untuk pembelajaran dari rumah. 
❖ Berdoa dan Memberi salam. 

https://youtu.be/Mcgg_901KE

